



Міністерство освіти і науки України

Державний заклад
«Південноукраїнський національний педагогічний
університет імені К. Д. Ушинського»
кафедра політичних наук і права
Центр соціально-політичних досліджень «Politicus»

**X ВСЕУКРАЇНСЬКА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ**

**СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА
ДЕРЖАВА:
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ
ТА ШЛЯХИ МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ**

30 квітня 2026 р.

м. Одеса

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД
«ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО»
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА
ЦЕНТР СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ «POLITICUS»**

**X ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
з міжнародною участю**

**СУЧАСНА УКРАЇНСЬКА ДЕРЖАВА:
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ ТА ШЛЯХИ
МОБІЛІЗАЦІЇ РЕСУРСІВ**

30 квітня 2026 року



м. Одеса

УДК 321(477)(063)

DOI: <https://doi.org/10.24195/UkrainianState2026-10>

*Рекомендовано до друку Вченою радою Університету Ушинського
(протокол від 28 травня 2026 року № 14)*

Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, м. Одеса, 30 квітня 2026 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026. 583 с.

Рецензенти:

Кокорев О. В., доктор політичних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри журналістики, соціальних комунікацій і ІТ-права Державного університету Інтелектуальних технологій і зв'язку.

Петінова О. Б., доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософських і соціологічних студій та соціокультурних практик ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

Організаційний комітет конференції:

Наумкіна С. М. – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Музиченко Г. В. – проректор з наукової роботи, доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Гедікова Н. П. – доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Проноза І. І. – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Каменчук Т. О. – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права Університету Ушинського;

Таску-Ставре М. – доктор політичних наук, професор, професор Бухарестського університету (Румунія);

Хевцуріані А. – доктор наук у сфері міжнародних відносин, професор факультету права та міжнародних відносин, Грузинський технічний університет (Грузія).

У збірнику матеріалів X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів» представлено результати наукових досліджень науково-педагогічних працівників, здобувачів вищої освіти, молодих науковців та практиків із вітчизняних і зарубіжних закладів вищої освіти та наукових установ, об'єднаних прагненням до осмислення актуальних викликів державотворення, суспільного розвитку та післявоєнної відбудови України.

Матеріали збірника охоплюють широкий спектр актуальних проблем сучасної політичної, правової, економічної та соціогуманітарної науки. У наукових доповідях і дослідженнях висвітлено питання розвитку та модернізації політичних інститутів і процесів сучасної держави, правових та економічних механізмів відбудови України, інформаційної безпеки та протидії гібридним загрозам в умовах глобальних трансформацій. Значну увагу приділено філософським засадам державотворення, соціальним практикам і менеджменту соціокультурного розвитку, а також питанням євроінтеграції, транскордонної співпраці, міжнародних партнерств і регіональних стратегій сталого розвитку в умовах сучасних політичних та соціальних змін.

Збірник відображає високий рівень наукової дискусії та міждисциплінарного підходу до аналізу суспільно-політичних процесів, сприяє розвитку наукової комунікації та міжінституційної співпраці. Матеріали конференції становлять практичний і науковий інтерес для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, представників органів державної влади, місцевого самоврядування та фахівців у сфері політичних, правових, економічних і соціогуманітарних наук.

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і даних відповідальність несуть автори.



Gardus Maksym

STATE REGULATION OF ENERGY STORAGE SYSTEM DEVELOPMENT IN UKRAINE AS A TOOL FOR ENSURING POWER SYSTEM STABILITY 257

СЕКЦІЯ 3. ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ТА ГІБРИДНІ ЗАГРОЗИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ

Антонюк Артем

ЗАСТОСУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ СПОРТИВНИХ САНКЦІЙ У СФЕРІ КІБЕРСПОРТУ: МЕХАНІЗМИ ІЗОЛЯЦІЇ АГРЕСОРА В ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРИ 262

Буга Володимир

ІНФОРМАЦІЙНІ ОПЕРАЦІЇ ЯК ЕЛЕМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: УКРАЇНСЬКИЙ КЕЙС 265

Бищук Людмила

ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ТА ГІБРИДНІ ЗАГРОЗИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 266

**Водяницька Олена,
Алескерова Юлія**

МЕХАНІЗМИ ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ МІЖНАРОДНИХ ГРОШОВИХ ПЕРЕКАЗІВ В СИСТЕМІ ПРОТИДІЇ ЗАГРОЗАМ 269

**Волобоєва Злата,
Габорець Ольга**

СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ІНСТРУМЕНТ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ У ГІБРИДНІЙ ВІЙНІ 273

Гнезділов Владислав

РИЗИКИ ФІНАНСУВАННЯ ТЕРОРИЗМУ ТА СЕПАРАТИЗМУ ЧЕРЕЗ ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНІ ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ 275

Загалевиц Валентина

ГІБРИДНА ВІЙНА ЯК НОВІТНІЙ ІНСТРУМЕНТ ГЕОПОЛІТИЧНОГО ВПЛИВУ 278

Каменчук Тетяна

ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА ПРОТИ УКРАЇНИ ЯК ПРИКЛАД СУЧАСНОЇ ГІБРИДНОЇ АГРЕСІЇ 282

Каретна Ольга

СОЦІАЛЬНА ІНЖЕНЕРІЯ ТА МАНІПУЛЯЦІЯ ГРОМАДСЬКОЮ ДУМКОЮ ЯК КЛЮЧОВІ ЕЛЕМЕНТИ ГІБРИДНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ: МЕТОДИ ТА ЗАХИСТ 286

Кобзей Наталія

ЛІНГВОПРАГМАТИЧНІ СТРАТЕГІЇ ВПЛИВУ В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ: АНАЛІЗ СУЧАСНОГО МЕДІАДИСКУРСУ 290

**Кобус Олена,
Бондаренко Степан**

ЙМОВІРНІСНІ МОДЕЛІ ПРОГНОЗУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ІНЦИДЕНТІВ У ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 294

Ковалевська Лейла

ТЕХНОЛОГІЇ ІНФОРМАЦІЙНОГО ВПЛИВУ НА СУСПІЛЬНУ СВІДОМІСТЬ У ПОЛІТИЧНИХ КОНФЛІКТАХ 297

Колесников Максим

ЗАХИСТ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ ВІД ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ: ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗИЧНОГО ПРИМУСУ СПІВРОБІТНИКАМИ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ В УМОВАХ ПРОТИДІЇ 301

**Кочин Владислав,
Мальцев Вадим**

ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК ПРІОРИТЕТ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ПОЛІЦІЇ В КОНТЕКСТІ ПРОТИДІЇ СУЧАСНИМ ГІБРИДНИМ ВИКЛИКАМ 305

Кресан Валерія

ЦИФРОВИЙ АКТИВІЗМ І «TELEGRAM-ДЕРЖАВА»: НОВІ ФОРМИ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ 308

Кочин В. Д.,

курсант 3 курсу ННІ№4

підготовки фахівців з інформаційно-аналітичного
забезпечення та кібербезпеки Національної поліції України
Харківський національний університет внутрішніх справ

Мальцев В. В.,

Викладач кафедри протидії кіберзлочинності ННІ№4
підготовки фахівців з інформаційно-аналітичного
забезпечення та кібербезпеки Національної поліції України
Харківський національний університет внутрішніх справ
м. Харків, Україна

ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК ПРІОРИТЕТ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ПОЛІЦІЇ В КОНТЕКСТІ ПРОТИДІЇ СУЧАСНИМ ГІБРИДНИМ ВИКЛИКАМ

У сучасних умовах глобальних трансформацій інформаційна безпека перетворюється з допоміжного елемента на фундаментальну складову національної стійкості країни. Стрімкий розвиток цифрових технологій суттєво змінив ландшафт безпеки, перетворивши кіберпростір на повноцінне поле для ведення гібридної агресії. Гібридні загрози сучасності характеризуються синергією класичних злочинних методів та інноваційних технологічних інструментів, що потребує нових підходів до навчання правоохоронців. Для правоохоронної системи України це створює безпрецедентні виклики, які потребують перегляду стратегічних підходів до професійної підготовки кадрів у відомчих закладах освіти. Особливе місце в цій системі займають майбутні офіцери поліції, які мають бути готовими до виконання завдань у високотехнологічному та ворожому цифровому середовищі.

Підготовка офіцера нового зразка передбачає не лише знання нормативно-правової бази, а й глибоке розуміння архітектури сучасних інформаційних процесів. Сучасний злочинець активно використовує анонімні мережі, шифрування даних та інструменти соціальної інженерії для досягнення своїх деструктивних цілей. Гібридна агресія часто включає масовані дезінформаційні кампанії, спрямовані на дестабілізацію суспільного порядку та повну дискредитацію органів державної влади. Інформаційна війна є потужним інструментом гібридної агресії, спрямованим на руйнування суспільної єдності, підрив довіри до державних інституцій та дестабілізацію ситуації всередині країни. Вона тісно переплітається з іншими видами гібридного впливу,

створюючи комплексну загрозу національній безпеці [1, с.92]. Офіцери поліції на місцях нерідко стають першим рубежем захисту громадян від таких маніпуляцій та інформаційних атак. Тому критичне мислення, медіаграмотність та навички розпізнавання фейків стають обов'язковими складниками професійного профілю кожного випускника. Без здатності аналізувати приховані інформаційні операції неможливо забезпечити ефективне реагування на актуальні загрози публічній безпеці та порядку.

Кібербезпека в діяльності поліції сьогодні перестала бути виключною прерогативою лише спеціалізованих підрозділів кіберполіції. Кожен патрульний або слідчий щоденно стикається з цифровими слідами під час розслідування традиційних кримінальних правопорушень. Ефективний збір та фіксація електронних доказів вимагає від правоохоронців специфічних навичок роботи з мобільними пристроями та різними хмарними сховищами. Отже, огляд комп'ютерних даних може проводитись як самостійна слідча (розшукова) дія, а може поєднуватись з оглядом комп'ютерної техніки, мобільних телефонів тощо [2, с.349]. Водночас зростає ризик компрометації персональних даних самих співробітників, що робить питання захисту службової інформації життєво необхідним. Навчальний процес має орієнтуватися на превенцію цифрових ризиків та формування сталої культури безпечного поведіння в інформаційних мережах. Гібридні виклики вимагають від сучасної поліції високої адаптивності та здатності діяти в умовах постійної інформаційної невизначеності.

Інтеграція міжнародного досвіду в освітній процес дозволяє майбутнім офіцерам вивчати кращі світові практики протидії кібертероризму та онлайн-шахрайству. Важливо усвідомлювати, що сучасні цифрові загрози не мають державних кордонів, тому міжнародна співпраця через канали Інтерполу є стратегічно важливою складовою навчання. Основну загрозу несуть генерація фішингових повідомлень, генерація кодів для створення експлойтів, використання дїпфейків. [3, с. 29]. Використання штучного інтелекту в злочинній діяльності змушує правоохоронні органи освоювати аналогічні інструменти для автоматизації виявлення небезпек. Офіцер поліції повинен володіти методами моніторингу відкритих джерел (OSINT) для оперативного виявлення потенційних загроз безпеці громади. Технологічна грамотність має гармонійно поєднуватись з етичними нормами та неухильним дотриманням прав і свобод людини в цифровому просторі. Особливу увагу слід приділяти вивченню механізмів транскордонного збору цифрових доказів, що є критичним для розслідування фінансових махінацій у криптоактивах. Майбутні фахівці мають опанувати алгоритми взаємодії з іноземними провайдерами та закордонними колегами в межах міжнародної правової допомоги. Актуальним

напрямом стає підготовка до протидії дипфейк-технологіям, які все частіше застосовуються для дезінформації та маніпулювання громадською думкою. Офіцери повинні розуміти принципи роботи блокчейн-технологій, щоб ефективно відстежувати тіньові потоки доходів, отриманих злочинним шляхом. Впровадження тренінгів із використанням VR-симуляторів дозволяє моделювати кризові ситуації в кіберпросторі, максимально наближені до реальних умов. Важливою складовою є також вивчення стандартів НАТО щодо інформаційної стійкості та захисту критичної інфраструктури від гібридних атак. Поліцейські мають бути готовими до роботи в умовах мережецентричних конфліктів, де інформація є одночасно і ціллю, і зброєю. Розвиток навичок цифрової криміналістики (computer forensics) дозволить якісно фіксувати сліди злочинів, які легко знищуються у віртуальному середовищі. Цифрову криміналістичну розвідку можна визначити як систему організаційних, технічних і тактичних заходів, спрямованих на збирання, обробку, аналіз, верифікацію та використання цифрової інформації із застосуванням криміналістичних аналітичних методів з метою сприяння виявленню, розкриттю, розслідуванню та запобіганню кримінальним правопорушенням. [4, с.41]. Постійний обмін досвідом із закордонними поліцейськими академіями сприяє адаптації навчальних програм до найновіших трендів кіберзлочинності. Окрім технічних аспектів, офіцери мають засвоїти психологічні основи протидії соціальній інженерії, що є базовим інструментом гібридного впливу. Тільки через поєднання глибокої технічної експертизи та знання міжнародного права можна сформуванню стійкості вітчизняної системи правопорядку. Саме такий комплексний підхід до навчання забезпечить високий рівень довіри населення до оновлених правоохоронних органів у складну цифрову епоху..

Таким чином, інформаційна безпека є не просто окремою навчальною дисципліною, а наскрізним пріоритетом усієї системи професійної підготовки кадрів. Гібридна війна змушує постійно вдосконалювати навчальні плани, впроваджуючи симуляції реальних кібератак та складних сценаріїв інформаційної протидії. Держава потребує висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно захистити не лише фізичний простір, а й інформаційний суверенітет і спокій громадян. Майбутні офіцери мають бути інтелектуально та технічно озброєними для успішної протидії будь-яким проявам агресії в мережі та за її межами. Тільки за умови системного та інноваційного підходу до освіти ми зможемо виховати покоління поліцейських, повністю готових до складних викликів майбутнього.

Література:

1. Кириченко Ю. В., Сергієнко Т. І., Сластін В. О. Інформаційні війни як інструмент гібридної агресії: український досвід. вісник НТУУ «КПІ». Політологія. Соціологія. Право. Випуск 1(65) 2025, DOI [https://doi.org/10.20535/2308-5053.2025.1\(65\).332563](https://doi.org/10.20535/2308-5053.2025.1(65).332563)
2. Романюк В. В., Фоміна Т. Г. Порядок збирання електронних (цифрових) доказів у кримінальних провадженнях про колабораційну діяльність. вісник кримінологічної асоціації України. 2024.No2(32), DOI: <https://doi.org/10.32631/vca.2024.2.25>
3. Бурдін М. Ю. Проблема використання штучного інтелекту для організації хакерських атак. Безпека у кіберсфері : зб. матеріалів Міжнарод.наук.-практ. конф. (м. Кам'янець-Подільський, 28 травня 2025 р. <https://dspace.univd.edu.ua/server/api/core/bitstreams/b5003762-bce0-43f4-be94-fbfc7e8a963f/content>
4. Степанюк Р. Цифрова криміналістична розвідка: поняття та перспективи розвитку. Право і безпека. Law and Safety. 2026. № 1 (100). DOI: <https://doi.org/10.32631/pb.2026.1.03>

Кресан В. В.,
здобувач 1 курсу, ЮЛ-101
Київський національний економічний університет
імені Вадима Гетьмана,
Науковий керівник: **Мордзинська Н. А.,**
к. політ н., доцент кафедри політичних технологій
Київського національного економічного
Університету імені Вадима Гетьмана,
м. Київ, Україна

ЦИФРОВИЙ АКТИВІЗМ І «TELEGRAM-ДЕРЖАВА»: НОВІ ФОРМИ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ

Геополітичні трансформації початку ХХІ століття радикально змінили характер взаємодії між державою та громадянським суспільством. У цих умовах традиційні форми публічної участі поступово доповнюються новими, зумовленими розвитком цифрових технологій. Соціальні мережі, месенджери та онлайн-платформи перетворюються на повноцінні інструменти мобілізації,

Наукове видання

Сучасна українська держава: вектори розвитку та шляхи мобілізації ресурсів : матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, м. Одеса, 30 квітня 2026 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2026. 583 с.

Опубліковано в авторській редакції